

检方听证会开到家门口

三道“组合拳” 拒绝酒驾

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 付晶)“我们将听证会开到居民家门口,零距离普法宣传,目的是要让法律更贴近百姓。”8月12日,尖草坪区检察院采取“听证+普法”“训诫+悔过”“倡议+承诺”的形式,在光社街道七府坟南一社区对三起危险驾驶案召开相对不起诉听证会。

2020年12月至2021年3月,王某、谢某、武某三人先后因醉酒驾驶被交警查获。前不久,3人因涉嫌危险驾驶罪,被移

送检察机关审查起诉。

尖草坪区检察院审查认为,3名犯罪嫌疑人系初犯,无前科劣迹,且酒精含量刚达醉驾标准,犯罪情节相对轻微,社会危害性不大,可作相对不起诉处理。

为接受社会监督,主动听取各方意见、开展法律宣传,该院邀请人民监督员、办案民警及居民代表,在七府坟南一社区召开听证会。办案检察官姚芳详细阐述了拟不起诉理由后,大家经评议一

致同意检察机关的处理决定。随后,检察官又从酒驾类型、处罚内容、酒驾成本等方面,开展普法宣传,引导大家自觉遵守法律。

听证会上,办案检察官宣读了训诫词,要求3名犯罪嫌疑人深刻认识错误,做到敬畏法律、遵纪守法。“感谢检察机关给予我改过自新机会,我一定汲取教训,严格约束自己,坚决不触碰法律底线……”王某、谢某和武某现场悔过认罪,并签了

“远离酒驾 平安回家”承诺书。

听证会后,检察官还发放了“珍爱生命 拒绝酒驾”倡议书,倡导驾驶员加强自我约束,自觉做到“喝酒不开车、开车不喝酒”,杜绝侥幸心理,守法文明出行。

“听证会普及了酒驾的危害性、严重性等内容,我们不仅要自身做到拒绝酒驾,也要积极向身边人宣传,主动劝阻亲朋好友远离酒驾。”一位居民代表说。

倒车镜装反看不清 公交质检员除隐患

本报讯(记者 齐向真 通讯员 叶慧娜)8月12日,太原公交公司电车分公司有驾驶员反映,有车辆在行驶中,从右侧倒车镜看不清后方路况,盲区比较大。经公司质检科科长陆伟兴和科员李建平检查发现,5辆车的倒车镜装错了位置。与厂家紧急沟通后,第二天拿到新镜片并将其装好,消除了安全隐患。

日前,电车分公司新回来一批K8纯电动公交车。8月12日早晨,当驾驶

着新车跑完首班车回到停车点的驾驶员,聚在一起感叹新车性能如何好时,有的驾驶员却表示,倒车镜看不清楚,怎么调整都没用。陆伟兴和李建平连忙上前查看,发现这几辆车的右倒车镜内侧的小圆镜装错了位置。“正常的应该左侧的装在倒车镜内左下方,右侧装在右下方,但是这几台车右侧的小圆镜装在了左下方,造成驾驶员盲区面积增大,视线受阻,存在安全隐患。”

陆伟兴表示,公交车有5个后视镜,

其中,左右两个倒车镜用来观察车辆两侧,内视镜用来观察车厢内部情况。因为驾驶员在左侧驾驶,所以右侧的倒车镜由一大、两小共3个镜子组成,而且这3个镜子的摆放位置有规律,不能乱动。“这样的设计让驾驶员的盲区更少,更能保障乘客的安全。”

了解情况后,陆伟兴与厂家售后人员联系,要求立即更换修理。第二天下午,厂家工作人员把镜片送到车队,重新安装,排除了隐患。

男子酣睡街头

酒瓶暴露原因

本报讯(记者 申波)8月14日清晨,柳巷南肖墙口,路边非机动车道倒着一个人,身边还立着一个酒瓶,其中还剩一些酒。不用说,又是一个醉酒酣睡街头者,于是有人拨打了报警电话。

路人张先生介绍,早7时刚过,他途经柳巷南肖墙口时,看到了这个人,头朝里,脚朝机动车道,几乎是横躺着,一动不动,身边立着一个酒瓶,里面还剩有酒。“看样子昨晚就躺这里了,也不知道咋就喝成个这?”“这条路本就不宽,稍有不合适,就压住他了。”行人越来越多,有人拨打了报警电话。急救人员赶到对该男子的情况进行了查看,情况基本正常,且

(报料人:张先生 报料费:30元)
(图片由报料人提供)

免费送纸巾 劣质不可用

本报讯(记者 薄鸿)8月14日,在长治路学府街口,一中年女子不时给来往行人递上一包纸巾,虽说免费赠送,但纸巾颜色极白,揉搓时还会掉粉,有专家表示,这种劣质纸巾不宜用来擦嘴。

当日,这名中年女子正在将一包包的纸巾发给过往的行人,她说,这是商家做广告赠送的纸巾,具体广告内容印在

纸巾外包装上,在方便过往市民的同时,还能达到推销宣传的效果。

虽然对于这样的推销方式不少市民称愿意接受,但纸巾的质量却让人不敢恭维。一位市民表示,纸巾一看就质量不好,跟超市里的相比特别轻、白,擦东西的时候还掉渣。

据了解,劣质餐巾纸里面可能添加

了荧光增白剂,显得特别白,合格的纸巾,看起来比较细腻。劣质餐巾纸手感粗糙、纸质较硬,容易掉粉,合格的摸起来柔软,不掉毛、不掉粉。如果经水浸泡,劣质纸巾很快会泡烂。相关专家提醒市民,劣质纸巾含有多种细菌,用来擦嘴、皮肤等,细菌可能会进入身体,引起肠道疾病、呼吸系统疾病以及皮肤过敏。

广告牌起火 消防处置快

本报讯(记者 申波 文/摄)8月12日晚,亲贤北街颐和广场楼顶突然出现火光,引起不少市民围观。据了解,起火点是该楼顶部的一块广告牌。火情出现后,消防救援部门快速处置,很快扑灭了大火。

当晚8时30分许,茂业天地对面的亲贤北街颐和广场楼顶,突然出现一大团火光,伴随着燃烧的持续,点点火星不住地从楼顶落下,随时可能引得火情扩大。繁华地带突然出现火情,现场附近迅速聚集了很

多围观者。很快,十余辆消防车陆续赶到现场,消防救援人员迅速了解情况,实施扑救。记者注意到,此次火情出现的具体位置,是设置在楼顶的一块面积较大的某保险公司的广告牌,主要燃烧物为广告牌上的几个数字,火情没有对大楼安全形成实质威胁。围观者认为,此次火灾很可能是因为电线短路。

约20分钟后,明火熄灭,未造成人员伤亡。

(报料人:邢先生 报料费:30元)



女童碰伤眼睛 交警护送就医

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)8月13日,一名女童玩耍时,不慎碰伤眼睛,幸亏遇到巡逻的综改大队交警,将她及时送到了医院。

8月13日晚8时许,综改大队二中队民警巡逻至晋善街时,一名男子抱着一个满身是血的女童求助,称自己的女儿玩耍时不慎将眼睛碰伤,血流不止,急需救治。了解情况后,民警拉响警报,用最短的时间将女童送到了医院,使其得到了及时救治。

骑车吐痰引纠纷 双方爆发“口水战”

本报讯(记者 薄鸿)8月13日,一男子骑车行至亲贤街附近时,随口向路边吐痰,不想正落在后方骑电动车的女士身上,双方因此爆发“口水战”,路人纷纷批评该男子,男子也自觉理亏,认错离去。

当日下午,由于天气不好,赵女士骑着电动车匆匆往家里赶。快到亲贤街时,不想前方一骑车男子突然朝旁边就是一口痰。赵女士来不及躲闪,正好落在赵女士的裙子上。气得赵女士厉声指责对方,并要求道歉。但该男子却说赵女士骑车太快,是自己“撞”到了痰上。两人遂爆发“口水战”,有路人看不下去,纷纷过来指责该男子的不文明行为,男子见势不好,也自觉理亏,只得道歉认错离开。

有市民表示,骑车乱吐痰的行为不只是不文明行为,也有可能引发交通事故,希望骑车者都能注意自己的言行举止,养成好习惯,避免事故发生。

拉着“小山”卖废品 这种“高招”不可取

本报讯(记者 薄鸿)8月13日,一名老大爷骑着满载废纸片的三轮车吃力地行进在平阳路上,纸片堆积如“小山”摇摇欲坠。大爷说,他是去卖废品,因为距离不远,就“超载”了一些。

当天,这位大爷慢腾腾地骑着三轮车行进在平阳路上,车上的纸片堆积得有一人多高,只用几条绳子绑着,不时左摇右晃,随时可能掉下来。有路人提醒他分次拉运,以免掉下来砸到人。

大爷说,废品收购站不远,很快就到了,自己这样去卖废品已经很多次了,没什么事儿。不过,这么多的纸片也让他骑起三轮车很吃力,骑一段就歇一会儿,顺便把纸片的绳子紧一紧。

交警提醒,大爷一次多装点本来是为了省时省力,但这样反而费时费力,还容易造成安全事故。三轮车运送物品也要按载重量装,超载极易引发交通事故,一定要遵守交通规则。